ORNEK PROBLEM COZUMLERI

Bir proton, manyetik alanin B = (i + 2j — 3k) T ile ve-
rildigi bir bolgede v = (2i — 4j + k) hiz1 ile hareket
ederse, bu yuke etkiyen manyetik kuvvetin buytklu-

gu nedir?
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12. Bir elektron B = (1,40i + 2,10§) T ile verilen diizgtin
bir manyetik alanin icine atiliyor, hiz1 v = 3,70 X 1()]
m/s oldugunda elektrona etkiyen kuvvetin vektor el
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Sekil P29.18 deki kiibiin her kenar1 40 cm dir. Telin
dort duz kismi —ab, be, cd ve da— gosterildigi gibi 1
= bA lik akim tasiyan kapali bir ilmek olusturmakta-
dir. Pozitif y yontinde B= 0,02 T buyikluginde diz-
gun bir manyetik alan bulunduguna gore, her kisma
etkiyen kuvvetin yonina ve buytkligini bulunuz.
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0,15 T siddetinde diizgiin bir manyetik alan, pozitf
x ekseni boyunca yonelmistir. 5 X 10° m/s hizla ha- 4.
reket etmekte olan bir pozitronun x ekseni ile 85° € - PO‘!/}‘N/]
act yapan yonde alana girdigini varsayahm (Sek. Yoled /)‘”/}’f
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P29.66). Kesim 29.4 te aciklandigi gibi parcacigin
hareketinin bir helis olmas: beklenmektedir. Yoriin-

) genin (a) padimini ve (b) ryaricapini hesaplayiniz. / €+
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5 MeV kinetik enerjili protonlar, pozitif x yontunde 1 eleletn p
hareket etmekte iken Sekil P29.56 da gosterildigi gi- Po ”45'\19/ Corl,
bi x =0 dan x= 1 m ye kadar yayilan ve kagit duzle- /
mine dik olan B = (0,050 k) T manyetik alanina giri- 1 V'-"L?l 0 }‘-"/) ]

yor (a) manyetik alandan cikarken protonlarin mo- by bo l‘yec{e, [\
mentumunun y bilesenini hesaplaymiz. (b) Proton kﬂl qnq QM Y
demetinin baslangictaki hiz vektori ile alan terk et- e”"ﬂ) -le V
tikten sonraki hiz vektorii arasindaki a acisii bulu-

nuz. (Ipucu: Goreceli etkileri ihmal ediniz ve 1 eV = e/ = 106 eV
1,60 x 107" J oldugunu animsayiniz).
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